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Actualitza Qiiestionari ‘

Informacio Resultats Previsualitzacié Edita

Previsualitza derivadas_daula01

Comenca de nou

1< En la escena siguiente, sitda un (-1) en el control n (no olvides pulsar intro). Mueve el punto rojo P sobre la
punts: 1 grafica y observa sus coordenadas. éQué nimero asignarias a la variacion de la funcion (es decir, de las
imagenes) al variar la posicidn del punto P?
A
ZOCm 1‘
y=-3
o B0, -3)
inicio | n <=2
Resposta:
24 En la siguiente escena esta representada la funcié afin y=2x-3. Calcula la variacion de la funcion:
Punts: 3

e entre los puntos de abscisas -1y 3
e entre los puntos de abscisas 0y 2
e entre los puntos de abscisas -2y 1

y=2x-3

P(O,-3)
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# (en esta pregunta no debes contestar, sélo manipular la escena y extraer tus conclusiones)

En la siguiente escena estd representada la funcié afin y=2x-3 y un tridngulo que une los puntos P y Q. Realiza las siguientes
acciones:

¢ modifica la posicion de los puntos Py Q y observa las longitudes de la base y altura del tridngulo que aparece en cada
caso.

e averigua la relacién que hay entre estas dimensiones y los pardametros de la funcién (m y n).

¢ haz que la base mida uno (es decir, que de P a Q la x varie una unidad) y observa cual es el valor de la altura (la variacion
de la funcion).

¢ ¢(depende este Ultimo valor de la posicién del tridngulo, es decir, de dénde se encuentren los puntos P y Q?

e cambia el valor de m y n e intenta deducir lo que ocurrira.

Q(4,5)

P{0,-3)
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3% En la siguiente escena pon un 0 en el control m y un 3 en el control n (no olvides pulsar intro en cada entrada).
PuntS: 1 ’ ' ra Ve ya z .
Sin realizar ningun célculo, écual sera la variacion de la funcion (de la y) si la x varia una unidad (hacia la
derecha)?
A
=00 E‘
y=2x-3
P(0,-3)
imdol n : 2 n &1-3
Resposta:
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(en esta pregunta no debes contestar, sélo manipular la escena y extraer tus conclusiones)
Mueve el punto Q y observa que, al contrario que en las funciones afines, la tasa de variacion media (TVM) no vale siempre lo

mismo. Esto es porque la grafica no es una recta. Por tanto, no podemos medir la variacion en un intervalo (dependeria del que
escogiésemos). Hemos de medirla punto a punto, por lo que la variacién de una funcién también es una funcion.

= 3

0(1.00,-2£16)

BP(-7.00,-9, 8}

inicio |

Las funciones afines son funciones polindmicas de grado 1, es decir, estdn compuestas de términos (monomios) de diferentes
grados.

De los ejercicios anteriores has visto que:

e |los términos constantes no varian, su variacion es cero.
e |os términos de grado 1 varian segun su pendiente.

2

Es posible generalizar estos resultados a términos de grado 2 o superior, de manera que x“ varia segun la funcion 2x, X3 seguin

3x2, etc.
Piensa como medir la variacion de la funcion f(x)=3x5-2x4+x3+4x2-3x+1 en un determinado valor de x.

A la funcion que se obtiene se le llama tasa instantanea de variacién o derivada. Si la funcion inicial se llama f(x), la
derivada sera f '(x) (fijate en el apdstrofe).

# Fes aquests exercici un minim de 5 cops:
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